

Tájékoztató háziorvosoknak a COVID-19 vakcinákkal kapcsolatban

Gyártó / vakcina neve	Pfizer-BionTechComiraty	Moderna mRNA-1273	AstraZeneca - AZD1222	Sinopharm BBIBP-CorV	Sputnyik V Gamelaja Intézet
Ki kaphatja? Terápiás javallat	16 éves kor felett elvileg bárki	18 éves kor felett elvileg bárki	18 éves kor felett, életkori határra tekintet nélkül Hivatkozás: NNK Dr. Müller Cecília 15264-1/2021/JIF sz. 2021.03.03-án kelt levele	18 évesnél idősebb személyek	18 éves kor felett elvileg bárki, aki nem szenved a lent felsorolt krónikus betegségekben
Ki nem kaphatja? Ellenjavallat	COVID-19 vakcina bármely összetevőjével szembeni igazolt súlyos allergiás reakció (megjegyzés: az anamnézisben szereplő egyéb gyógyszerallergia, akár súlyos forma/anafilaxiásreakció nem jelent kontraindikációt.)				
	Azon egyének újraoltása (emlékeztető oltása) COVID-19 oltóanyaggal, akiknél az első COVID-19 oltás kapcsán anafilaxiás reakció lépett fel. (anafilaxiás sokk, súlyos, egész testre kiterjedő allergiás reakció, görcsök, 40 °C-nál magasabb láz stb.).				
	akut lázas betegség				
	hőemelkedés esetén adható!	-			Autoimmun beteg, krónikus vese beteg vagy máj beteg, endokrin betegség (jelentős eltérések a pajzsmirigyfunkciós értékekben és nem megfelelően kezelt cukorbetegség), heveny szívbetegség, epilepsia ill. egyéb idegrend szeri betegség,

					tumoros betegség-aktív kezelés alatt, vagy 5 éven belüli betegség
Krónikus betegség esetén adható-e? Ki nem kaphatja?	Krónikus betegség esetén NINCS korlátozás	Krónikus betegség esetén NINCS korlátozás	Krónikus betegség esetén NINCS korlátozás	Nem alkalmazható olyan személyeknél, akiknél a krónikus betegsége nincs egyensúlyban, vagy krónikus betegség akut fellángolása esetén.	<p>Nem alkalmazható: Krónikus vese betegség vagy máj betegség, endokrin betegségek (jelentős eltérések a pajzsmirigyfunkciós értékekben és nem megfelelően kezelt cukorbetegség), heveny szívbetegség, epilepsia ill. egyéb idegrend szeri betegség, tumoros beteg aktív kezelés alatt, vagy 5 éven belüli betegség .</p> <p>Nem ellenjavallt a megfelelően kezelt bazálsejtes bőr rákot (bazalióma), illetve az emlő és a méhnyak nulladik stádiumú, in situ daganatát. Ezen esetekben nem kell, hogy 5 év elteljen, az oltás a kezelés</p>

					<p>befejezését követően megtörténhet.</p> <p>Legalább 5 éve gyógyult, daganatmentes személyek minden korlátozás nélkül megkaphatják bármelyik Magyarországon engedélyezett vakcinát – így a Szputnyik V vakcinát is.</p>
Immunbetegség esetén adható-e?	Külön nem vizsgálták, nem kontraindikált, hatásossága immuncsökkentetteknél kisebb lehet	Külön nem vizsgálták, nem kontraindikált hatásossága immuncsökkentetteknél kisebb lehet	Külön nem vizsgálták, nem kontraindikált, hatásossága immuncsökkentetteknél kisebb lehet	Körültekintéssel alkalmazható, hatásossága immuncsökkentetteknél kisebb lehet	Autoimmun betegségben ellenjavalt
Kardiológiai betegségek esetén:	Adható	Adható	adható	<p>Adható</p> <p>Kivétel</p> <p>Nem megfelelően egyensúlybantartott krónikus szívbetegség vagy betegség akut fellángolás.</p>	<p>Adható</p> <p>Kivétel</p> <p>akut koszorúér-betegség, szívizomgyulladás, szívbelhártya- és szívburokgyulladás. Nem megfelelően egyensúlybantartott krónikus betegség vagy akut fellángolás.</p>

Antikoagulált betegeknek mindegyik vakcina adható, a vakcinát inzulinos tűvel kell beadni, 5 perces helyi kompresszió szükséges.					
Onkológiai betegségek esetén:	Minden onkológiai beteg oltható.	Minden onkológiai beteg oltható.	Minden onkológiai beteg oltható.	Minden onkológiai beteg oltható.	5 éve daganatmentes betegek olthatók. Aktív onkológiai kezelést kapó, vagy áttétes betegek nem kaphatják!
Endokrinológiai betegségek esetén:	<p>Adható AdhatóAdhatóAdható</p> <p>A pajzsmirigy egyetlen betegsége, beleértve a hiper- és hipofunkciós kórképeket, gyulladásokat, autoimmun folyamatokat, daganatokat, sem képezi az oltóanyag kontraindikációját.</p> <p>Az emelkedett aTPO, TG és aTG szintek nem képeznek ellenjavallatot.</p> <p>Az oltás minden egyéb, endokrin betegséggel élő személyeknek is javasolt, beleértve a mellékveseelégtelenség minden formáját, a hypophysis betegségeket, a Cushing-szindrómát.</p> <p>Minden megfelelően kezelt, egyensúlyban lévő krónikus betegségre is ugyanezek vonatkoznak.</p>				<p>Nem adható:</p> <p>jelentős eltérések a pajzsmirigyfunkciós értékekben és nem megfelelően kezelt cukorbetegség</p>
Terhesség, szoptatás	Terhes nőknél történő alkalmazása tekintetében korlátozott mennyiségű tapasztalat áll rendelkezésre. Alkalmazása terhesség alatt csak akkor	Terhes nőknél történő alkalmazása tekintetében korlátozott mennyiségű tapasztalat áll rendelkezésre. Alkalmazása terhesség alatt csak akkor	Terhes nőknél történő alkalmazása tekintetében korlátozott mennyiségű tapasztalat áll rendelkezésre. Alkalmazása terhesség	ellenjavalt	ellenjavalt

	fontolható meg, ha a lehetséges előnyök meghaladják a lehetséges kockázatokat az anya és a magzat szempontjából. Nem ismert, hogy kiválasztódik-e a humán anyatejbe	fontolható meg, ha a lehetséges előnyök meghaladják a lehetséges kockázatokat az anya és a magzat szempontjából. Nem ismert, hogy kiválasztódik-e a humán anyatejbe	alatt csak akkor fontolható meg, ha a lehetséges előnyök meghaladják a lehetséges kockázatokat az anya és a magzat szempontjából. Nem ismert, hogy kiválasztódik-e a humán anyatejbe		
--	--	--	---	--	--

Allergiás vagyok kaphatok-e oltást?

Az oltások alkalmazásának egyetlen biztos ellenjavallata van, ez pedig a védőoltás alkotórészeire vonatkozó súlyos allergiás (anafilaxiás) reakció. Amennyiben az illetőnek súlyos, anafilaxiás reakciót okozó korábbi más eredetű (pl. étel, gyógyszer) allergiája ismert, úgy az oltás előtt arról az orvost ismertetni kell, és minden beavatkozás a várható előnyök és kockázatok mérlegelésével kell, hogy történjen.

Megkaphatom az oltást, ha beteg vagyok?

Ha akut lázas betegsége, gyulladással járó fertőzése van vagy esetleg koronavírusos lehet, az oltás beadása csak a tünetek lezajlása után engedélyezett, különösen a saját és az oltóponton felkeresők és ott dolgozók védelmében

Összeállította:

dr. Gárdos László főorvos-Gyermekosztály, Oltópont szakmai vezető

dr. Máhr Károly főorvos Onkológia

dr. Tihanyi Mariann-főorvos Genetika

dr.KovácsTAmás főorvos Intenzív osztály

dr.Csordás Katalin szakorvos Kardiológia

Felhasznált szakirodalom:

Vakcinák alkalmazási előirata

A Magyar Endokrinológiai és Anyagcsere Társaság Betegtájékoztatója a COVID-19 elleni védőoltásokról

2021. március 8.